

寅旧卯新宏图展 虎归兔跃春意浓

兔生肖来历

兔在十二生肖中，排行第四，与十二地支配属“卯”，故一天十二时辰中之“卯”时——清晨五时至七时，又称“兔时”。

说起兔子当生肖，民间倒是有一段有趣的“兔牛赛跑”的传说呢。

相传兔子和黄牛是邻居，他俩相处得好，互称兄弟。黄牛以勤劳苦干度日，兔子靠机灵能干为生，日子都过得不错。

有一天，善于长跑的兔子在黄牛面前炫耀道：“我是动物世界中的长跑冠军，谁也跑不过我！”黄牛虚心求教长跑的绝招，兔子却骄傲地摇摇头说：“长跑冠军得靠先天的素质，学是学不会的。再说，长跑得身轻体便，你这粗壮的身子，恐怕是永远跑不快的。”

黄牛的心给兔子说得凉了半截，可心里不服气。从此，黄牛开始练长跑，凭着一股坚韧不拔的牛劲，黄牛终于练成一双“铁脚”。尾巴一翘，四蹄如风，几天几夜也不知疲乏。

到了玉皇大帝排生肖的日子，依照规则，谁先到就让谁当生肖。黄牛与兔子约定，鸡叫头遍就起来，直奔天官争生肖。

鸡叫头遍，黄牛起床时，兔子早已跑过去了。这下兔子急了，赶紧追赶，可慢了一步，始终还是落在了老虎之后。由于牛的双角还蹬了一只狡诈取巧的小老鼠，结果兔子只排到了第四位，前三名是鼠、牛、虎。

兔子虽然当上了生肖，但终究觉得脸上无光，输给了自己讽刺的老牛，回来以后，把家搬到了土洞中。兔子是会吸取教训的，不信，你今天再来一个“牛兔赛跑”或者“兔兔赛跑”，得冠军的肯定是兔子。

清晨5—7时（即“卯时”）这时，太阳还没露出脸面，月亮的光辉还未隐退完全，玉兔是月亮代称，是月宫神话中唯一的动物，这样卯时就同兔搭配。

春节，黄伏整整365天，像糖果一样甜蜜。年夜饭，摆成奢侈的盛宴。过年了，画个独特的吉祥如意的起拍，一个收调，滚落成承上启下的春天。越过年关，在心尖上刻上一道印痕。飞逝的青春是回忆，归于历史。

一把岁月的霜剑似闪电，像爆竹开花的光芒，照亮团团圆圆的故乡。

岁月在春节续篇，如杀猪刀剥离幼稚与坎坷，一年一年的平安喜乐，在拜年词中影现惆怅与喜悦，钟声的祈福透着中国红，时光在年轮上转了一个圆圈，轮回实实在在地生发出春意。“合家欢”定格在这一刻，感叹！春去春又来。

春节，黄伏整整365天，像糖果一样甜蜜。年夜饭，摆成奢侈的盛宴。过年了，画个独特的吉祥如意的起拍，一个收调，滚落成承上启下的春天。越过年关，在心尖上刻上一道印痕。飞逝的青春是回忆，归于历史。

一把岁月的霜剑似闪电，像爆竹开花的光芒，照亮团团圆圆的故乡。

岁月在春节续篇，如杀猪刀剥离幼稚与坎坷，一年一年的平安喜乐，在拜年词中影现惆怅与喜悦，钟声的祈福透着中国红，时光在年轮上转了一个圆圈，轮回实实在在地生发出春意。“合家欢”定格在这一刻，感叹！春去春又来。

兔跑过去，这下兔子急了，赶紧追赶，可慢了一步，始终还是落在了老虎之后。由于牛的双角还蹬了一只狡诈取巧的小老鼠，结果兔子只排到了第四位，前三名是鼠、牛、虎。

兔子虽然当上了生肖，但终究觉得脸上无光，输给了自己讽刺的老牛，回来以后，把家搬到了土洞中。兔子是会吸取教训的，不信，你今天再来一个“牛兔赛跑”或者“兔兔赛跑”，得冠军的肯定是兔子。

清晨5—7时（即“卯时”）这时，太阳还没露出脸面，月亮的光辉还未隐退完全，玉兔是月亮代称，是月宫神话中唯一的动物，这样卯时就同兔搭配。

春节，黄伏整整365天，像糖果一样甜蜜。年夜饭，摆成奢侈的盛宴。过年了，画个独特的吉祥如意的起拍，一个收调，滚落成承上启下的春天。越过年关，在心尖上刻上一道印痕。飞逝的青春是回忆，归于历史。

一把岁月的霜剑似闪电，像爆竹开花的光芒，照亮团团圆圆的故乡。

岁月在春节续篇，如杀猪刀剥离幼稚与坎坷，一年一年的平安喜乐，在拜年词中影现惆怅与喜悦，钟声的祈福透着中国红，时光在年轮上转了一个圆圈，轮回实实在在地生发出春意。“合家欢”定格在这一刻，感叹！春去春又来。



祝公司全体职工及家属春节快乐



中国化学工程第十三建设有限公司党委宣传部主办 2023年1月20日 星期五 准印证号(冀L)J700021(内部资料 免费交流) 网址:www.cncec3.com 第662期

公司召开年度经营工作会议并传达集团重要会议精神

1月18日，公司在第三会议室召开2022年经营工作总结暨2023年经营规划工作会议，并重点传达了集团公司2023年企业负责人会议暨一届六次职代会会议精神。公司领导李成北、李小平、王纯银、李天良、何苏华、程卫国、于建云出席了会议。会议由公司副总经理何苏华主持。



会上，国内市场部部长连志军通报了公司2022年市场营销总体规划，对下一步营销重点工作进行规划。

公司副总经理李天良对2022年经营工作进行总结，分别从市场营销、工程清理、项目经营承包等方面对2023年的重点工作进行部署与安排。

公司总经理、党委副书记李小平充分肯定了公司2022年经营工作取得的成绩，分析当前面临的严峻形势，他提出六点要求：第一，坚定不移树立“经营龙头地位”的理念，不断提升整体经营能力，形成“人人关心经营、人人参与经营”的大经营格局，树立全公司“一盘棋”的思想。

第二，全力强化营销体系建设，快速提升经营团队的战斗力，提高自主经营能力。第三，紧跟国家发展方向，制定并强化切合分公司、公司的经营战略，做好属地化经营，做到守土有责、守土负责、守土尽责。第四，解放思想，创新经营和激励模式，狠抓非化和海外市场，转变经营理念，做好服务，以现场保市场，实现高质量可持续发展。第五，合规利用各种资源，加大宣传力度，讲好中国化学故事，塑造品牌形象，提高公司的品牌影响力。第六，严明纪律，控制风险，着力提升经营质量，把精细化管理贯穿经营工作全过程。

会上，公司党委书记、董事长李成北传达了集团2023年企业负责人会议暨一届六次职代会会议精神，共同学习了戴和根董事长和文岗总经理的讲话，要求大家认真学习，领会精神，贯彻落实。李成北指出，2023年要统一思想，对标分析，迎难而上，全面推进

各项工作，并提出四点要求：第一，要在落实“市场为大、市场为先”上下功夫，坚持多元化发展，着力提升非化市场业务占比。第二，要在落实与内部、外部单位对标工作上上下功夫，补齐短板，精准发力，确保完成全年任务指标。第三，要在落实党建引领工作上上下功夫，以高质量党建引领公司高质量发展。第四，要在落实考核导向上上下功夫，落实责任、奖罚分明，全面激发经营活力与动力。

此次会议的召开，全面总结了公司2022年经营工作，深刻剖析了存在的问题与解决措施，为公司2023年的经营工作指明了方向，明确了目标，各单位要积极贯彻本次会议会议精神，进一步统一思想，理清思路，推动公司经营工作再上新台阶，为公司高质量发展，为集团公司加快打造“两商”，建设世界一流企业做出更大的贡献。

公司高管、总部各部门主要负责人，分公司、区域中心主要负责人及经营负责人等相关人员参加了会议。

文/国内市场部 图/党委宣传部

公司党委组织理论学习中心组集体学习

1月15日，公司党委召开理论学习中心组2023年第一次学习会。公司党委书记、董事长李成北主持会议并作讲话。

会议组织全体人员共同学习了习近平总书记在中央经济工作会议、在二十届中央纪委二次全会、在中共中央政治局民主生活上的重要讲话精神等内容。与会人员围绕学习内容进行了研讨交流。

讲话中，李成北结合学习内容，对各级党组织推动深入学习和成果转化提出了具体要求，重点强调：今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。保持昂扬奋斗的精神状态，是做好一切工作的重要前提。唯有精神状态上不萎靡、不消沉，才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头，才能在各种挑战面前永不言败、永葆生机。如期实现“百亿化建”的奋斗目标，使命艰巨，让我们锚定目标、团结奋斗，只争朝夕、勇毅前行，在新征程新赛道上赢得更加伟大的胜利和荣光。

公司领导班子成员、高管、总经理助理、安全总监、纪委副书记等相关人员参加了会议。

党委宣传部

灯谜

1. 掌声经久不息 (打北京一地名)

2. 格外大方 (字谜)

3. 元宵节 (电影名)

4. 拜年 (打一个作家的名)

5. 红公鸡，绿尾巴，身体钻到地底下，又甜又脆营养大。 (打一打蔬菜)

6. 白糖梅子真稀奇 (打一食物)

7. 年终岁尾，不缺鱼米 (打一个字)

8. 元旦元宵捷报频传 (打一成语)

9. 新春佳节话元宵 (报刊名)

10. 蜜钱黄连 (打一成语)

(谜底本期投)

新年

■工程管理部 李永新

1. 延庆

2. 回

3. 万家灯火

4. 致敬之

5. 红萝卜

6. 元宵

7. 鞭炮

8. 节节胜利

9. 半月谈

10. 同甘共苦

爆破声，在手机上次第响起，时而稀疏，时而密集，必须怀着喜悦和感恩，大声朗读我想，你也是

搜集所有的富足，做几道菜，拿出所有的祝福，播种给亲朋好友，包括疏于联系的人，包括有些纠结的人，精心地准备每一份礼物，给老人，孩子，他们，是岁月赐予的神灵

崭新的盔甲，被喜悦的眼神策动，准备好最强大的力量，在肺腑间摆开阵势

举起酒杯，就是突出一封战书来吧，此时的状态最好

总是忍不住，想起从前，好的坏的，都能从心底笑出声来，那些鸡飞狗跳的日子，是真的人间烟火，总是强迫自己，想想未来，未来，都好

饺子，在锅里熙熙攘攘，热闹是他们的，也是我们的，太阳奔跑着，读着一副又一副春联，幸福是期盼的，也是能够握在手里的，腊八蒜已经先一步变绿，这是春天，最美的新芽

打开所有的灯，把黑暗赶走

兔年对联

上联：神兔献瑞兔年吉祥
下联：金兔捧桃兔年如意
横批：花好月圆

上联：勤兔耕田千家同喜
下联：顽兔闹春万户皆福
横批：喜气盈门

上联：金兔奋起千钧棒
下联：玉兔澄清万里埃
横批：财源广进

上联：兔喜满园桃李艳
下联：兔年遍地月光明
横批：家和万事兴

上联：兔画红梅臻五福
下联：鸡题翠竹报三多
横批：万事如意

上联：兔跃龙腾兴业旺
下联：莺歌燕舞美鹏程
横批：大展宏图

上联：月里嫦娥舒袖舞
下联：人间玉兔报春来
横批：玉兔赐福

上联：虎岁扬威兴业旺
下联：兔年乐岁喜气浓
横批：兔年大有

上联：虎年已去春风暖
下联：兔岁乍来喜气浓
横批：吉星高照

上联：兔月日新月异
下联：兔年吉祥如意
横批：太平盛世

地址：河北省沧州市永济东路79号 电话：0317—3590404 发送对象：全体职工 印刷单位：沧州报业传媒集团有限责任公司印务分公司 印数：1500份

春节慰问送祝福 岁寒情暖润人心

——公司领导对总部机关职工进行走访慰问

最是岁寒情暖时。在中华民族传统节日兔年春节即将到来之际，1月19日上午，公司在沧领导李成北、李小平、王纯银、李天良、何苏华、程卫国、于建云及高管一行走访慰问了总部机关职工及后勤保障人员，对大家致以新春的美好祝福。

临近春节，公司总部处处洋溢着节日的喜庆氛围。公司领导一行走访了公司总部机关各部门和职工食堂，给大家送去亲切的关怀和慰问，寄予满怀期待地鼓励，并祝大家新春快乐、兔年大吉。

领导对大家一年的辛苦付出表示衷心的感谢，感谢大家为公司改革发展做出的贡献，感谢大家在公司攻坚克难中做出的表率，并与员工们一一握手，把最真挚的祝福送到每名员工的身旁。

李成北强调，公司总部机关要在新的一年有新气象、新变化、新贡献，深入贯彻党的二十大精神，继续发挥好服务、指导和监督的职能，助力集团公司实现“两商”战略，为公司创一流企业保驾护航！

文/图 党委宣传部



要闻简讯

沧州市新华区委、区政府到公司进行春节慰问

春节临近，1月18日，沧州市新华区委副书记徐峰、区政府常务副区长张国法、代表新华区委、区政府对公司进行了节前慰问，并送来了慰问品。公司党委书记、董事长李成北与徐峰、张国法进行了会谈，就进一步加强政企合作达成了共识。

公司副总经理李天良，总经理助理、党委办公室主任赵治军一同参加了会议。

党委宣传部

公司荣获“沧州市文明单位”称号

近日，公司被中共沧州市委、沧州市人民政府授予“2020—2021年度沧州市文明单位”荣誉称号。这是公司连续第二次获得该项荣誉。

近年来，公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全力推动新时代文明实践建设，为企业高质量发展注入了强劲动力。该项荣誉的获得既是

对公司精神文明建设的肯定，又是对今后工作的激励和鞭策。

公司案例获评中国企业国际形象建设优秀案例

1月10日，第十届中国企业全球形象高峰论坛在北京举行，论坛发布了“2022(第五届)中国企业国际形象建设案例征集活动”结果，公司上报的案例《“一带一路”心连心，构建中尼友谊之桥》获评中国企业国际形象建设“跨文化融合类”优秀案例，是该项评选本年度集团范围内唯一一家获奖的单位。

党委宣传部

新疆分公司中标新项目

1月9日，新疆分公司成功中标江苏苏港环保科技有限公司1.5万吨/年废催化剂综合利用项目土建建设工程，中标金额暂估1.2亿元，工期365天。

该项目位于江苏省连云港市徐圩新区国家东西部合作示范区，建设用地区面积为61953.441平方米，中标范围为项目的全部建筑工程的材料采购、施工、验收及在质保期内的保修服务等全过程的承包工作。

新疆分公司

公司获化工工程建设行业AAA信用等级

1月16日，中国化工施工企业协会发布关于公布2022年度化工工程建设行业企业信用等级

高端营销动态

■1月6日，李成北一行拜访了明泉集团股份有限公司董事长孙洪海，双方就合作项目的进展情况进行了交流，表达了多家合作单位的主要愿望，支持、深度合作意愿。

■1月5日，李成北、李小平一行前往东华工程科技股份有限公司进行拜访交流，共同瞻仰了“时代楷模”邱军同志先进事迹陈列室，与东华科技党委书记、董事长李立新，总经理、党委副书记郭贵和进行了深入的交流，就双方进一步建立更加紧密的合作伙伴关系达成了共识。

东华科技副总经理吴越峰、财务总监顾建安、公司总会计师程卫军、总经理宋志等一同参加了交流。

赵治军

评价结果的通知，公司获得“AAA”信用等级。

这是对对公司严格执行国家、行业、地方工程建设相关法律法规和管理规定的再一认可。公司将积极参与诚信体系建设，促进企业持续健康发展，共同营造良好化工工程建设信用体系建设的浓厚氛围。

战略规划部

中标金额暂估1.2亿元，工期365天。

该项目位于江苏省连云港市徐圩新区国家东西部合作示范区，建设用地区面积为61953.441平方米，中标范围为项目的全部建筑工程的材料采购、施工、验收及在质保期内的保修服务等全过程的承包工作。

新疆分公司

该项评选本年度集团范围内唯一一家获奖的单位。

这是公司连续第二次获得该项荣誉。

